R C IL-M E N. Direction des Examens ef Concours *R. C. I. - M. E. N. * Direction des Examens ¢f Concours

BACCALAUREAT T a— Coefficient : 4
SESSION 2015 Docs a ;’Zﬁi:"l“d.; wp Durée:3 h

MATHEMATIQUES

SERIE B

Cette épreuve comporte trois pages numérotées 1/2 et 2/2.
L’usage de la calculatrice scientifigue est autorisé,
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré.

EXERCICE 1
Soit @ un nombre réel tel que : ﬂ{f.z'{l.
Lin(1-x?)

X

On se propose de calculer I'intégrale : [{a) = J

Py

1. Justifier que pour tout x élément de R\{=1; 1 :
e { 1-x* l+x 1-x

2. Calculer I'intégrale : J= I

1- .t’
3. a) A I'aide d’une intégration par parties, calculer I{a).
b) Calculer Eﬂl(“}'
EXERCICE 2

Paul et Marc participent 4 un jeu qui consiste a lancer des fléchettes sur une cible partagée en trois
cases coloriées en orange, blanc et vert.
On admet que chaque joueur touche une case et une seule a chaque lancer. Les lancers sont
indépendants.
¢ Pour Paul, les probabilités d’atteindre les cases orange, blanche et verte sont respectivement
1 3.3
10" 10
« Pour Marc, ses trois éventualités sont équiprobables.
1. Paul lance trois fléchettes. Calculer :
a) la probabilité P, pour qu’il atteigne chaque fois la case blanche ;
b) la probabilité P; pour qu’il atteigne les cases orange, blanche et verte dans cet ordre ;
¢) la probabilité P; pour qu’il atteigne les cases orange, blanche et verte.
2. On choisit un des deux concurrents au hasard,

La probabilité de choisir Paul est égale 4 —i- et celle de choisir Marc vaut 2 ;

4
Un seul lancer est effectué.

On note : A «la case blanche est atteinte » ;
B : « Paul lance la fléchette » ;
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P(E) la probabilité de E :
PA(B) la probabilité de B si A est réalisé.
a) Calculer P(ANB) et P(ANB).
b) En déduire P(A).
¢) Calculer PAo(B).

PROBLEME

Ce probléme comporte trois parties.

Partie A
Soit la fonction g définie sur |0 ; +oof par: g(x)=x*~l+Inx.

On admet que g est dérivable sur J0 ; +oof et g’ est sa dérivée,
a) Calculer g'(x).
b) En déduire le sens de variation de g.

. a) Calculer g(1).

Vxe J0;1,gx)<0

b) Déduire de sti récédent :
AEE SRS R S {Vxe Jt : +oof, g(x)>0.

Partie B

On considére la fonction fdéfinie sur J0 ;+of par f(x)=x+1- ]nTx et (Cy) sa courbe représentative

dans le plan muni d*un repére orthonormé (O, I, J). Unité graphique : 2 cm.

L

4,
5

a) Calguler la limite de fen 0 puis interpréter graphiquement le résultat.
b) Calculer la limite de fen +eo.

. On admet que fest dérivable sur J0 ; +oof et/ est sa dérivée,

a) Démontrer que pour tout x élément de ]ﬂ :+m[ . FAx)= %
b) En déduire le sens de variation de /.
c¢) Dresser le tableau de variation de f.

. @) Démontrer que la droite (A) d'équation y =x+1 est une asymptote & (Cy) en +wo.

b) Etudier la position relative de (Cs) par rapport a (A).
Déterminer les coordonnées du point A de la courbe (Cj) ol la tangente (T) est paralléle a (A).
Tracer (A) et (T) puis construire (Cy).

Partie C
Soit B un nombre réel strictement supérieur & 1.

1.

2.

Calculer en cm?, Iaire 4 ) de la partie du plan délimitée par (Cj), la droite (A) et les droites
d’équations x=letx= g,

Pour quelle valeur de {3, 'aire A{[}) est égale 4 8 cm® ?
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